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Процес, руху зерна (зернової суміші) за решіткою визначається 

наступними параметрами: рух, швидкість, прискорення. 

Параметри відносного руху зерна по решітці – фізичні 

величини, що описують динаміку переміщення окремо взятої частки 

по гладкій площині, що здійснює колівання. Для випадку руху безлічі 

зерновок або кулі зерна за решетом їх визначення неможливе, оскільки 

силові впливи на окрему частину з боку інших носити імовірнісний 

характер. Шкірна зернівка робить складне рух, що характеризується 

величинами переміщень вниз і вгору, швидкостей вниз і вгору, що 

результує швидкість руху по решітці. На сучасному рівні наукового 

пізнання, як і в найближчому майбутньому, неможливо, та й нема чого 

математично описувати процес руху кожній частинці зернового 

вороху. Тому для створення математичної моделі руху зернового 

вороху часто часто користуються вивченням руху окремо взятої 

частинки по площині, що коливається.  

Для визначення рівняння використовувалась розрахункова 

схема 

 
 

Рисунок 1. Розрахункова схема для обчислення граничної 

швидкості руху частинок з решета 

D – розмір отвору решета у напрямку руху зерна; r – радіус 

кулястої частинки; α – кут нахилу решета до горизонту; с1 – відстань 

від центру тяжкості до краю отвору; l – довжина зернівки. 
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Як випливає з рисунка 1 видно, що не швидкість впливає 

відносного руху частки, та її горизонтальна складова. 
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В Україні останні роки виросло виробництво зерна, особливо 

пшениці, яка займає основну частку експорту. Проте якість зерна 

залишає бажати кращого, тим більше для країни, яка претендує на 

роль провідного експортера зерна у світі. Причина такого положення 

полягає не лише у нестачі високопродуктивних сортів, недосконалості 

агротехніки, технологій обробітку, а й у якості та своєчасності 

проведення збирання та робіт з післязбиральної обробки зерна. 

Загальна тенденція в конструкціях універсальних 

високопродуктивних машина є установкою в одному ярусі решіт 

одного призначення, з виносом колосових решіт в окремий ярус або 

навіть окремий решітний стан зі своїм кутом нахилу. 

Моделюванням встановлено перевагу зустрічного введення 

вороху в канал, що забезпечує при куті введення 90…120⁰  довжину 

зони розподілу фуражної фракції 0,12…0,15 м, що у 1,5…2,0 разу 

перевищує довжину аналогічної зони при попутному куті введення 

45...60⁰ . 

Раціональними параметрами введення вороху в горизонтальний 

канал дорешітної аспірації можна розрахувати: кут вкидання ворога в 

горизонтальний повітряний потік каналу дорешітної аспірації: при 

попутному вході 45…50; при зустрічному вході 130…145; відстань 

між осями вкидаючого барабана і стінкою, що розділяє осадочну 

камеру на секції: при попутному вході 0,48…0,54 м; при зустрічному 

вводі 0,1…0,25 м; швидкість вкидання вороху в межах 2,0…3,2 м/с; 

довжина розділового клапана 0,11…0,13 м. Робочий регулюючий 

діапазон змін угла установки розділового клапана: при попутному 


